



浙江建设技师学院报

ZHEJIANG CONSTRUCTION TECHNICIAN COLLEGE



学院官微公众号
第19期(总第49期)
2019年1月15日

浙江建设技师学院编辑部出版

http://www.zjjaxx.com

校报邮箱:jajxb_123@163.com

育大国工匠 建百年职校

——热烈庆祝浙江建设技师学院成立40周年



四十年弦歌不辍,四十年薪火相传。2018年12月15日,浙江建设技师学院迎来了四十华诞,校园里彩旗招展、鲜花锦簇,处处洋溢着喜庆的氛围。上午十时,学院报告厅高朋满座、校友云集,大家满怀喜悦的心情共同庆祝浙江建设技师学院成立40周年。各级领导、校企合作单位代表、部分兄弟院校同仁、部分优秀校友和学校师生代表近400人参加了庆祝活动。

出席本次庆祝大会的领导有副省长高兴夫,省人社厅副厅长仇贻泓,浙江省机电集团、浙江省职教集团董事长王敏,浙江省建设投资集团股份有限公司总经理陈桁,中国建设教育协会副理事长李平等。

院长钱正海发表了热情洋溢的欢迎辞。钱院长首先代表学院向前来参加庆祝活动的领导和来宾表示感谢,向自建校以来为学校建设发展倾注智慧和辛劳的老领导、老教师、老同志和长期以来关心支持浙江建设技师学院的社会各界致以崇高的敬意。钱院长回顾

了学院四十年发展历程并满怀豪情地描绘了学院的发展远景:全国一流、具有国际水平的百年职校。

建校40年来,我校培养了一批又一批的建筑行业高技能人才,他们大都进入大中型建筑施工企业、装饰企业和安装、电梯等企业就业。经过勤学苦练,他们已成为所在单位的技术能手和业务骨干,有的走上领导岗位,为浙江乃至全国建筑业的发展做出了积极贡献。今天,他们满怀拳拳赤子之心回到母校参加庆典,感恩老师、感恩母校。校友代表——浙江华汇建设集团董事长周健在致辞中深情回忆曾经的求学时光,并祝愿母校早日成为享誉全国的知名院校。同时希望广大校友继续关心和支持母校的各项事业的发展,为母校贡献智慧和力量,怀抱一颗感恩的心“常回家看看”。

作为建设类技工院校,学校高度重视校企合作、产教融合。学院与100多家建筑企业签订了全方位合作协议,在科技攻关、人才培养、实训基地共建等方面与企业建立了紧密的联系和合作关系。合作企业代表——上海开建建筑科技有限公司董事长李季出席了40周年庆典并致辞,他在致辞中对我校学生刻苦勤奋的学习态度、扎实的专业知识和技能给予充分肯定,并期望校企在共建技术大师工作室、技师研修、技术革新等领域与学校开展更深层次的合作,打造校企合作的典范。

学校的快速发展离不开主管单位的正确领导与大力支持。浙江省机电集团(浙江省职教集团)董事长王敏为学校40周年校庆致

辞。他首先对长期关心支持浙江建设技师学院和浙江省机电集团(浙江省职教集团)建设和发展的各界人士表示衷心感谢,同时希望浙江建设技师学院以40周年校庆为新的起点,依托浙江省职教集团的联盟作用和平台优势,和浙江省建投集团的行业背景,深化产教融合、增强校企合作,加快内涵发展、提升优势特色,不断提高办学质量和水平,培养更多建筑类大国工匠。

中国建设教育协会副理事长李平对我校40周年校庆表示热烈祝贺,他在致辞中对学院在培养高技能人才、校企合作等方面所取得的成绩给予了高度评价。同时希望学院主动认识大势、把握大势;坚持特色办学,抓住机遇,精准发力,在建筑高技能人才培养、产教融合、校企合作、大国工匠的培养方面进一步深化探索、不断创新,为全国建筑类院校提供可复制的浙江方案;充分发挥标杆的示范引领作用,多向兄弟院校传经送宝,与大家分享高技能人才培养的宝贵经验,与兄弟院校携手并进。

学院近年来在高技能人才培养、教育教学改革等方面取得的成绩与进步离不开省人社厅、建设厅和财政厅等政府各部门的高度重视与亲切关怀。省人社厅副厅长仇贻泓在致辞中表示学院无论是办学条件、办学质量还是办学效益都走在全省的前列,为浙江经济的可持续发展,为全国建设行业的发展做出了重要贡献。他同时希望学院深耕内涵发展,不断提高高技能人才培养质量,努力办成国内一流、具有国际影响的技师学院。

在与会嘉宾的共同见证下,省机电集团董事长王敏和省建投集团总经理陈桁为“浙建集团培训中心”揭牌。

浙江省副省长高兴夫(曾任省建投集团董事长)在庆祝大会上作重要讲话。作为学院原主



▲高兴夫副省长作重要讲话

管单位的老领导,高兴夫副省长对学院建校40周年表示热烈祝贺,为学校40年来取得的发展与成果感到激动、敬佩和感谢。他用三个“艰难”精准地概括了学院的办学史,那就是在艰难中办学、在艰难中创业、在艰难中发展。他希望学院以建校40周年为新的起点,紧紧围绕更高水准谋划、更加精准定位、紧跟引领产业变革、对标国际先进和加强国际合作、创造性发展学院五方面的要求,全力打造全国一流乃至国际一流的百年职校,成为职业教育的国家样板,为高质量竞争力现代化浙江作出更大贡献。

学院基础部老师为嘉宾们倾情朗诵原创诗歌《举金牌旗帜 谱写宏伟篇章》。

世赛金牌选手崔兆举为嘉宾们作《在奋斗中实现报效祖国的梦想》主题演讲。

庆祝大会后,与会嘉宾参观了校史馆、党群服务中心和世赛中国集训基地。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。四十年校庆是总结,是思考,是凝心聚力再出发。新时代的大幕已经拉开,浙建技师人将不忘报效的初心,砥砺前行,共创学院更加辉煌灿烂的明天!

(办公室 陈秀华)

浙江省机电集团第三届青年学术论坛现场会在浙江建设技师学院举行

2018年12月5日,浙江省机电集团第三届青年学术论坛现场会在浙江建设技师学院隆重举行,集中展现集团青年科技人员的优秀研究成果。集团总经理、党委副书记谢平,党委副书记、工会主席葛伟民,总经理助理、科教办主任叶健松,本部各部门负责人及成员单位分管领导,优秀论文作者、集团专业技术骨干储备人才、青年专业技术人员代表等250余人参加。会议由葛伟民主持。

本届论坛由浙江省机电集团、浙江省机电集团工会委员会主办,浙江建设技师学院承办。会议特邀专家组组长、铸造专家、机电院公司正高级工程师黄列群担任论文交流环节主持人。交流现场,风电专家许国东、水处理专家许猛、民爆专家徐海军、军工专家姜舟,教育专家林良富、徐秋儿、战秋涛、胡青玲、干杏芬等9位专家评委对论文成果进行了精彩点评。



最终运达公司姜婷婷等撰写的《中微尺度耦合技术在风电场风资源评估中的研究及应用验证》、机电院公司徐丽亚等撰写的《花状Bi₂O₂CO₃负载CdS颗粒的制备及其光催化性能研究》、运达公司陈中亚等撰写的《风电机组高强度螺栓扭矩拧紧效果的实验研究》获得一等奖。

我院张国华撰写的《建筑施工专业一体化教学改革实践探讨》论文荣获二等奖,张海燕撰写的《基于CDIO理念的项目化教学探究——以中职室内设计课程教学为例》论文荣获三等奖,刘桂玲等撰写的《技工院校园林专业一体化教学的实践与思考》论文荣获三等奖。浙江建设技师学院获颁“优秀组织奖”。与会领导为获奖论文作者颁发奖杯和荣誉证书。

叶健松作论文总结点评。他指出,本次论文特色和优势明显,相较以往更具有针对性、应用型、新颖性、广泛性、成长性,更加聚焦“科技机电”这个发展主题,结合实际问题、技术难题,提出新的思考、新的方法、新的策略,以及新的模式。集团各专业人才要进一步加强学习,善于对研究成果进行梳理、总结和交流,进一步提高论文的规范性、创新性、完整性、准确性和合理性。

谢平作重要讲话。他指出,第三届青年学术论坛呈现三个特点:一是充分体现了集团党委对青年科技干部的高度关心;二是充分展示了集团青年科技干部投身科研的热情和担当;三是充分彰显了“科技机电”战略的成效。她希望,集团及成员单位青年科技干部:一要坚定信念、二要志存高远、三要加强学习、四要脚踏实地、五要协同协作,更好体现价值、发挥作用。她强调,集团党委



▲谢平总经理讲话

将始终把青年科技干部工作放在一个重要地位上,探索和人才培养的途径和渠道,在推动集团产业布局、战略重组、产教融合等重大改革事项进程中,搭建可供年轻人施展才华的舞台,给予充分的学术支持、项目支持和要素支持。

据悉,浙江省机电集团第三届青年学术论坛自2018年5月启动以来,我院教职工积极响应、踊跃参与,本次三篇论文从众多科技创新成果中脱颖而出,彰显了我院教职工投身科研工作的热情与能力,体现了我院推进科技创新的力度与成果。

(办公室 朱浩俊)

喜报 | 我院5位选手成功晋级第45届世界技能大赛中国集训队下一阶段集训



2018年收官之际,我院进入45届世界技能大赛中国集训队的五个项目圆满完成了第一阶段选拔赛的任务,选手们发挥出色,取得可喜成绩,其中抹灰与隔墙系统项目、瓷砖贴面项目共有5位选手成功晋级下一阶段的集训。

第一轮选拔赛举行的时间正值寒冬,建筑类项目多是和砂浆、石膏板和瓷砖相伴,作业环境相对艰苦,选手们克服低温严寒和场地不熟等不利条件,沉着冷静、敢打敢拼,用自己的实际行动诠释了精益求精的

“工匠精神”,为2018年交了一份圆满答卷。

其中,高宇宙、黄浩和马宏达三位选手顺利晋级抹灰与隔墙系统项目中国集训队第二阶段集训,王崇杨和管长顺两位选手顺利晋级瓷砖贴面项目中国集训队第二阶段集训。选手们凭借着自己不懈的努力向着攀登技能巅峰的梦想又前进了一步,让我们预祝他们在接下来的集训和选拔中取得更加优异的成绩!

(建筑工程系 赵祺)

